
 

 

 
 

Студијски програм/студијски програми:  Регионални мастер студија мира 
Врста и ниво студија: Мастер академске студије 
Назив предмета: Мир и развој 
Наставник (Презиме, средње слово, име): доц. др Џуверовић Б. Немања, асист. мр. Видојевић С. Јелена, асист. МА 
Милошевић М. Александар 
Статус предмета:  Изборни 
Број ЕСПБ: 6 
Циљ предмета 
Циљ курса је да обезбеди критичко преиспитивање и анализу фундаменталних појмова, теорија и проблема у области 
међународног развоја, релевантних за процесe изградњe и очувањa мира. Мир и развој су међусобно нераскидиво 
повезани, очување мира је условљено реализацијом развојних потенцијала и циљева, док је мир један од основних 
предуслова одрживог развоја. Курс има за циљ да посебно анализира развојне проблеме држава Глобалног jуга. Неки 
од основних изазова и развојних проблема који ће бити разматрани су: сиромаштво и социјална искљученост, 
глобализација, урбанизација и рурални развој и миграције са свим импликацијама које ови феномени имају по 
стабилност друштва, посебно постконфликтних. 
Исход предмета  
Студентима ће овај курс омогућити да продубе своја знања о социјалним, политичким и економским проблемима и 
изазовима са којима се претежно друштва Глобалног југа суочавају, где се у највећој мери и налазе конфликтна 
жаришта. Они ће развити способност да критички приступе и преиспитају преовлађујуће концепте, теорије и 
стратегије из области међународног развоја и постконфликтне изградње друштва 
Садржај предмета 
1. Концепти и теорије: појам и начин мерења развоја; Релевантност теорија развоја у контексту мира; 2. Улога државе 
у развоју; 3. Различита тумачења развоја у доба глобализације: претпоставка или препрека миру; 4. Сиромаштво и 
социјална искљученост: од основних потреба до Миленијумских циљева; 5. Рурални развој и урбанизација: изградња 
заједница, одржавање мира; 6. Проблем глади у свету; 7. Развојна помоћ: финансирање развоја или повод за наставак 
сукоба; 8. Слободна трговина и правична трговина као предуслов за мир; 9. Улога мултинационалних корпорација у 
развоју; 10. Здравље и образовање и/за развој и мир; 11. Веза између сукоба и развоја: узрок или последица?; 12. 
Развојне политике у пост-конфликтном окружењу; 13. Развој као предуслов одрживог мира; 14. Тест 
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Број часова  активне наставе:  Остали часови 
Предавања: 
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Вежбе: 
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Други облици наставе: 
 

Студијски 
истраживачки рад: 1 

Методе извођења наставе предавања, вежбе, студије случаја. 
Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 
активност у току предавања 10 писмени испит 30 
практична настава 20 усмени испт  
колоквијум-и 40 ..........  
семинар-и    


